Fiche de préparation : Séance EPS du lundi 04/11/02


Objectifs
Contenus
Déroulement
Durée
Critères de réussite
Remarques

RONDE
( danser tous ensemble, de la même façon, en même temps

( découvrir des rondes traditionnelles

( chanter en dansant
Ronde « C’est Gugusse avec son violon » (1)
1/ Les élèves se mettent en ronde. On tourne en écoutant la musique

2/ Idem en commençant à chanter

3/ Sur « Mon papa… » faire le geste « non » avec le doigt

4/ Idem
10’
( Les élèves arrivent à rester en ronde et à tourner

( Les élèves commencent à chanter

( Les élèves font le geste « non »


EXPRESSION CORPORELLE
( se repérer dans l’espace en dansant dans différentes zones

( suggérer un animal

( réagir aux changements de rythmes de la musique
( Chanson « Lourd et Léger » (Imaginations 4)

Couplets : Eléphant et grillon

( Musique « Le géant et la fourmi » (Créons, dansons, mimons)

( Musique « Coucou » Imag4
1/ Proposer aux élèves de danser en imitant les animaux de la chanson. Laisser faire.

2/ Regroupement : De quels animaux on parle ?

Diviser la salle en 2 zones = « maison ». Il y a la maison de l’éléphant et celle du grillon.

3/ Consigne : Quand la musique parle de l’éléphant on va dans la maison de l’éléphant et on danse comme lui . Idem pour grillon

4/ Idem

5/ Même exercice avec une musique sans parole

6/ Maison dessinée au sol dans un coin de la salle. On va danser et quand on entend « cachons-nous » on va vite dans notre maison se cacher.

7/ Idem
15’
( Les élèves dansent

( Les élèves se dirigent dans la bonne maison quand la musique change

( On reconnaît les animaux imités

( Les élèves se rendent dans le coin au bon moment

( Les élèves ont repéré leur maison


CALME
( retour au calme
Musique  lente de xylophone (origine Guinée)

Mu.du monde I 20
 Consigne : On va marcher comme les Indiens mais attention le chef Indien dort et il ne faut pas le réveiller
3’
( Les élèves marchent lentement sur la musique et sans bruit.


Fiche de préparation : Séance EPS du mardi 05/11/02


Objectifs
Contenus
Déroulement
Durée
Critères de réussite
Remarques

RONDE
( danser tous ensemble, de la même façon, en même temps

( découvrir des rondes traditionnelles

( chanter en dansant
Ronde « C’est Gugusse avec son violon » (2)
1/ On va refaire la ronde de Gugusse avec geste « non » sur « mon papa »

2/ Idem

3/ Sur « il dira … » tourner sur soi avec mains sur les hanches

4/ Idem 2 fois
10’
( Les élèves restent en ronde  

( Les élèves commencent à se souvenir des paroles

( Les élèves font le geste « non » 

( Les élèves tournent sur eux 


JEUX
( se repérer dans l’espace en visualisant 3 zones

( comprendre les 2 rôles distincts des crocos et des gazelles

( participer activement
Jeu « La rivière aux crocodiles »


1/ Installation des  zones Consigne :Vous êtes tous des gazelles. Vous avez 2 maisons. Vous vous mettez dans une maison. Quand je siffle, le jeu commence et vous devez allez dans l’autre maison . Mais attention ! Moi je suis le crocodile et quand vous passez j’essaie de vous manger. Si vous êtes mangé, vous allez vous asseoir dans une maison. Quand vous êtes arrivés de l’autre coté, vous repartez en faisant bien attention au croco. Qd je siffle, tout le monde vient vers moi.

2/ Premier jeu de 2’

3/ Regroupement pour redéfinir consignes si problèmes

4/ Jeu puis choix 2èm croco

5/ Idem puis 3ème croco

6/ Idem 2 fois
15’
( les élèves participent

( les élèves ont compris le but : ne pas se faire prendre

( les élèves ont compris ce que représente les différentes zones
On change à chaque jeu les crocos

CALME
( retour au calme
Musique de balalaïka russe

Mu.du monde II 24
Consigne : On va danser sur la musique en restant assis
3’
( Les élèves restent assis

( Les élèves dansent avec bras, tête et/ou jambes


Fiche de préparation : Séance EPS du jeudi 07/11/02


Objectifs
Contenus
Déroulement
Durée
Critères de réussite
Remarques

RONDE
( danser tous ensemble, de la même façon, en même temps

( découvrir des rondes traditionnelles

( chanter en dansant
Ronde « C’est Gugusse avec son violon » (3)
1/ On refait la ronde avec les deux gestes et en chantant 

2/ Idem

3/ Idem sans musique

4/ Idem
10’
( Les élèves restent en ronde et savent le chant

( Bonnes reprises entre moments en ronde et moments détachés 

( Les élèves font les gestes au bon moment


RONDE
( danser tous ensemble, de la même façon, en même temps

( découvrir des rondes traditionnelles

( chanter en dansant
Ronde « Monsieur l’Ours »
1/ On fait la ronde en écoutant la musique

2/ De quel animal on parle ? On demande un élève de faire l’ours au milieu

Les autres : on va sautiller

3/ On refait en sautillant. Changement de l’ours

4/ Idem puis sur « 1,2,3 », on saute 3 fois à pieds joints en s’approchant du centre puis reprise ronde 

5/ Répétition de ce que dit l’ours « je dors » ou « je sors ». Quand l’ours dit je « sors » il faut vite s’enfuir pour pas être manger. Consigne à l’ours.

6/ Reprise ronde avec sauts et fuite. 

7/ Idem 2 fois
15’
( les élèves restent en ronde

( les élèves font les sauts au bon moment et reprennent la ronde

( ils s’enfuient au bon moment
On change l’ours à chaque ronde

CALME
( retour au calme
Musique  chant d’enfants en Afrique

Mu.du monde I 5
 Consigne : On va danser sur la musique avec les foulards
3’
( Les élèves dansent en agitant leurs foulards lentement


Fiche de préparation : Séance EPS du vendredi 08/11/02


Objectifs
Contenus
Déroulement
Durée
Critères de réussite
Remarques

JEUX
( se repérer dans l’espace en visualisant 3 zones

( comprendre les 2 rôles distincts des crocos et des gazelles

( participer activement
Jeu « La rivière aux crocodiles »


1/ Choix de 2 crocos parmi les enfants

2/ Jeu 2’

3/ Regroupement et choix 3ème croco

4/ Jeu 

5/ Jeu 
10’
( les élèves participent

( les élèves ont compris le but  et développent des stratégies pour esquiver les crocos


On change à chaque jeu les crocos

JEUX
( se repérer dans l’espace en visualisant la bergerie

( comprendre les 2 rôles distincts du loup et des moutons

( comprendre que le signal c’est « minuit »
Jeu « Minuit dans la bergerie »
1/ Vous êtes des moutons et vous avez une maison.

Vous vous promenez dans les prés mais moi je suis le loup. Et quand je dis « il est minuit » je deviens méchant. Alors vous devez vite rentrez chez vous pour pas que je vous mange. Si je vous mange, vous allez vous asseoir dans votre maison

2/ Jeu 2’

3/ Regroupement/Consignes

4/ Jeu  – Le maître dit qui a été attrapé.

5/ Idem 2 fois
10’
( les élèves participent

( les élèves ont compris que le loup devient méchant à « minuit »

( les élèves se réfugient dans leur maison


CALME
( retour au calme
Musique de harpe irlandaise

Mu.du monde II 21
Consigne : On va marcher sur la musique en faisant comme si on marchait sur un fil. Comme on a vu au cirque.
3’
( Les élèves miment le funambule

( Les élèves avancent sur une trajectoire droite


Fiche de préparation : Séance EPS du jeudi 14/11/02


Objectifs
Contenus
Déroulement
Durée
Critères de réussite
Remarques

RONDE
( danser tous ensemble, de la même façon, en même temps

( découvrir des rondes traditionnelles

( chanter en dansant
Ronde « Monsieur l’Ours »
1/ On demande un ours

2/ On fait la ronde avec sauts et fuite. On essaie de chanter.

3/ Idem. 

4/ Idem. 
10’
( Les élèves restent en ronde et savent le chant

( Bonnes reprises entre moments en ronde et sauts

( Les élèves partent au bon moment.

( L’ours sait quoi faire
On change l’ours à chaque ronde

EXPRESSION CORPORELLE
( explorer l’axe vertical de son corps

( travailler le haut et l’équilibre
( sans musique

( Musique thaïlandaise (I 19)
1/ les élèves se mettent contre un mur et doivent faire l’ascenseur de haut en bas sans se déplacer

2/ Par deux dans la salle, vous vous tenez les mains et faites l’ascenseur à deux

3/ Faire l’ascenseur seul en se déplaçant sur la musique

4/ Idem à 2

5/ Sur place : on va faire comme si on était dans la nuit et on veut chercher à attraper les étoiles du ciel. Alors on va sauter très haut.

6/ On cherche à toucher les étoiles en avançant sur la musique
15’
( Les élèves participent

( Les élèves se baissent et se relèvent

( Ils sautent

( Ils adaptent leurs mouvements à la musique


CALME
( retour au calme
Musique  lente de xylophone (origine Guinée)

Mu.du monde I 20
 Consigne : On va marcher comme les Indiens mais attention le chef Indien dort et il ne faut pas le réveiller
3’
( Les élèves marchent lentement sur la musique et sans bruit.


Fiche de préparation : Séance EPS du mardi 12/11/02


Objectifs
Contenus
Déroulement
Durée
Critères de réussite
Remarques

JEUX
( se repérer dans l’espace en visualisant la bergerie

( comprendre les 2 rôles distincts du loup et des moutons

( comprendre que le signal c’est « minuit »
Jeu « Minuit dans la bergerie »
1/ Jeu  3’

2/ Regroupement. On dit qui a été attrapé. Reprise des consignes si besoin est.

3/ Jeu 

4/ Jeu 
10’
( les élèves participent

( les élèves ont compris le but et développent des stratégies pour esquiver le loup


JEUX
( repérer l’espace du filet

( savoir réagir au signal et refermer la ronde


Jeu « le filet et les poissons »
1/ Séparer les élèves en 2 groupes.

On va construire le filet du pêcheur alors faites une ronde.

Les autres vous êtes des petits poisons qui nagez partout dans la mer.

Vous passez dans le filet qui est ouvert et tout d’un coup le filet, quand je donne le signal, va se refermer et les petits poissons qui sont dans le filet seront attrapés. Ils iront s’assoire.  

2/ Essai de jeu 3’

3/ Regroupement et reprises des consignes. On change les rôles

4/ Jeu  

5/ Un élève est chargé de donner le signal. Jeu  

6/ On change rôles. Jeu 
15’
( les élèves participent

( les filets se prennent la main uniquement au signal

( les poissons passent dans le filet


CALME
( retour au calme
Musique de balalaïka russe

Mu.du monde II 24
Consigne : On va danser sur la musique en restant assis
3’
( Les élèves restent assis

( Les élèves dansent avec bras, tête et/ou jambes


Fiche de préparation : Séance EPS du vendredi 15/11/02


Objectifs
Contenus
Déroulement
Durée
Critères de réussite
Remarques

RONDE
( danser tous ensemble, de la même façon, en même temps

( découvrir des rondes traditionnelles

( chanter en dansant
Ronde « Le beau bateau »
1/ Les élèves se mettent en ronde. On tourne en écoutant la musique. 

2/ On recommence en s’accroupissant sur « au fond de l’eau 

3/ Idem  

4/ On accélère suivant la progression du rythme

5/ Idem 
10’
( Les élèves restent en ronde  et tournent

( Les élèves commencent à chanter

( Les élèves s’accroupissent au bon moment et repartent en ronde après


JEUX
( repérer l’espace du filet

( savoir réagir au signal et refermer la ronde


Jeu « le filet et les poissons »
1/ Installation des deux équipes

Jeu avec signal du maître   3’

2/  Changement des rôles

Jeu  

3/ Reprise avec signal d’un élève   

4/ Idem  


15’
( les élèves arrivent à donner eux-même le signal

( les poissons se déplacent




CALME
( retour au calme
Musique  chant d’enfants en Afrique

Mu.du monde I 5
 Consigne : On va danser sur la musique avec les foulards
3’
( Les élèves dansent en agitant leurs foulards lentement


Fiche de préparation : Séance EPS du samedi 16/11/02


Objectifs
Contenus
Déroulement
Durée
Critères de réussite
Remarques

RONDE
( danser tous ensemble, de la même façon, en même temps

( découvrir des rondes traditionnelles

( chanter en dansant
Ronde « Le beau bateau »
1/ Reprise de la ronde 

2/ Idem
5’
( les élèves restent en ronde et savent le chant

( les élèves s’accroupissent au bon moment et reprennent rapidement la ronde

( ils vont de plus en plus vite


EXPRESSION CORPORELLE
( danser en évitant des obstacles

( danser en suivant une trajectoire

( danser en anticipant les obstacles et les déplacements des autres

( danser à 2

( savoir rester immobile

( réagir aux changements de rythmes de la musique
( Chanson « Roulez, roulez, chemin de fer »

(R et J n° 2)

( Musique de castagnettes métalliques du Sahara   (I 29)

( Mobile / Immobile (Créons, dansons)
1/ On installe des obstacles dans la salle (plots, quilles…)

2/ Vous êtes tous des petits trains et vous allez danser sur la musique sans toucher les obstacles  

3/ Maintenant vous allez vous mettre avec un copain pour faire un petit train avec 2 wagons. 

4/ Je vais dessiner par terre les rails du train (scotch) et vous devrez  bien suivre les rails 

5/ Idem à 2.   

6/ Vous allez suivre les rails mais quand la musique change vous devez rester sans bouger sur les rails. Après vous reprenez le chemin.

7/ Reprise consignes puis même chose à 2.   


15’
( Les élèves tiennent compte des obstacles

( Les élèves respectent  les trajectoires

( Les élèves savent rester immobile puis reprennent leur déplacement suivant la musique

( Ils arrivent à rester à 2 pour danser


CALME
( retour au calme
Musique de harpe irlandaise

Mu.du monde II 21
Consigne : On va marcher sur la musique en faisant comme si on marchait sur un fil. Comme on a vu au cirque.
3’
( Les élèves miment le funambule

( Les élèves avancent sur une trajectoire droite


